



快递挂车深夜起火，800余车滞留高速，消防员边救火边抢救货



大火被扑灭后 交警敲车窗叫醒睡着司机

□本报记者 孙莹

深夜，一辆快递运输车高速上起火，800余车滞留。交警紧急引导消防救援、维护现场、截断后方车流；消防员经过两个多小时奋战，终于将火扑灭。

靠前，只能一边拨打火警电话，一边无奈地看着着火的挂车束手无措。

两小时扑灭大火 半数货品被抢出

在确定无人员受伤后，交警立即在火灾现场后方200米处截断车流，做好安全防护。因该路段正在施工中，没有应急车道，交警联系到消防队出警的指挥员，告知其路面情况。与此同时，双城区消防救援大队的救援人员添加了驾驶人的微信，让其拍摄火灾现场视频，便于制定救火预案。消防人员本想先指导驾驶人先期开展自救，但是火势太大了，驾驶员已经无法返回驾驶室取灭火器了。

9月7日0时28分，高速交警的警车引导着三台消防车辆从施工便道顺利到达现场。消防救援人员看到火势已经从车头蔓延至车厢，为了最大限度降低损失，消防救援人员兵分两路，一路从车厢抢出尚未燃烧的衣物、食品等，一路拿着水枪灭火。

由于货车集装箱里装满了包裹，一层压着一层，虽然明火得到了控制，但是一打开车门，掀起上面的一层包裹，下面

的暗火马上又燃烧起来。车厢里大衣、羽绒服、食品等都被塑料包装得严严实实的，水很难打进去，再加上货品大都是衣物，其纤维材质很难扑灭，消防部门不得不又调派了一辆消防车增援。两个小时后，火势基本扑灭，现场险情排除。经过初步清点，消防救援人员帮驾驶人抢救出二分之一的货物。

交警逐一敲车窗 叫醒睡着司机快驶离

由于抢救出来的货物和车辆残骸影响交通，高速交警只能临时开通一条车道让后方车辆缓慢通行，而事发的这4个小时中，有约800辆车陆续在高速上滞留，而很多驾驶人坚持不住已经在车内睡着。

为了尽快使拥堵的高速公路恢复正常秩序，交警开启了“叫醒服务”——在施工便道上开着警车用高音喇叭提醒驾驶人尽快安全驶离。可是有的驾驶人睡得太沉了，交警不得不下车逐一敲车窗，提示驾驶人尽快安全驶离。经过彻夜奋战，7日4时10分许，所有车辆疏导完毕，事故路段恢复了正常通行。



装满衣物等的快递挂车起火。

连续两天帮迷路老人找家

为志愿者的爱“管闲事”点赞

本报讯（胥志红 记者 王铁军）一连两天，志愿者先后发现两名徘徊在街头的八旬老人，主动上前询问是否遇到困难需要帮助，并伸出援手帮迷路老人找家。

5日19时30分许，天色已黑，平房区红十字四叶草志愿服务中心志愿者白彦走在回家的路上。当她走到新平街新疆一校门前时，看到一位白发苍苍的老太正在路边徘徊，于是她走上前问道：“大娘，你怎么一个人在这儿，有什么困难吗？”老人见有人问，就像见到“救星”一般，拉着白彦的手说：“姑娘，我找不着家了。”老人今年85岁，家住在平房区，吃过晚饭一个人出来遛弯儿。夜幕降临，老人迷失了方向，怎么也找不到家。于是，白彦打电话向四叶草志愿服务中心主任邹艳玲询问，邹艳玲详细告诉她怎么走，白彦

一路搀扶着老人，将其送回家。

无独有偶。6日8时，走在上班路上的四叶草志愿者周健，在平房区新疆三道街的一家幼儿园附近，看到一位老太正站在路边发呆，于是他走上前去关切地问道：“大娘，你有什么事吗？需要帮忙吗？”经他一问，老人才回过神来，不好意思地说：“我找不着女儿家了。”周健经询问后得知，今年86岁的李老太，早上想去女儿家，儿子开车送母亲在205厂门口下车，便去上班了，可老人突然犯了糊涂，在马路上“转了向”，搞不清去女儿家的方向。

了解情况后，周健找来两位志愿者，3人小心护送老人来到新志社区所辖小区，一栋楼一栋楼的排查，终于找到老人的女儿家。



志愿者送老人回家。



的哥两小时送回遗失箱子

博士生坚定“毕业后留家乡”

本报讯（实习生 丁晨桓 记者 黄晏君）“太感谢您了！帮我送回遗忘在车后备厢的拉杆箱。”6日19时许，在珠江帝景小区门口，哈工大博士生陈先生拉着中北出租车公司驾驶员李福生的手连声道谢。

当天17时许，李福生师傅驾驶黑A67W87牌照的出租车在哈工大正门处拉乘了一位携带拉杆箱的男子。十几分钟后，该乘客用微信支付车费后在珠江帝景小区下了车。

李师傅继续驾车营运，当行驶到南直路时，他发现车后备厢未关，靠边停车后发现刚刚下车男子的拉杆箱还在后备厢里。他立即通过微信支付平台留言，联系失主，同时向公司汇报，寻找失主。

原来乘客陈先生带着拉杆箱回

家取东西，尽管当时李师傅已经打开后备厢，但陈先生下车太着急忘了取。到家10多分钟后，陈先生才看到手机上李福生师傅寻找他的留言。他立即拨打李师傅电话，此时李师傅正在送乘客去哈站。送完乘客后，李师傅驾车再次来到了珠江帝景小区门前，将拉杆箱送到陈先生手里。

看到遗失不到两个小时的拉杆箱被送回，正就读于哈工大化工院的博士生陈先生感叹：“家乡的出租车驾驶员非常善良，他们身上体现出来的拾金不昧、平凡质朴让我看到了哈尔滨的城市精神，这也更加坚定了毕业后我准备留在家乡、为哈尔滨的发展出一份力的决心。”

“新闻110”线索提供

哈尔滨市纪委监委在全市集中开展窗口单位形式主义官僚主义问题专项整治检查。

来信举报地址：哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报网址：<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/>

举报电话：0451-12388

群众来访接待地址：哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口